
Αλλάζει ο τρόπος καταβολής των συντάξεων από τον Μάιο

  

Αλλάζει και μάλιστα άμεσα, με την καταβολή των συντάξεων του μηνός Μαΐου που
θα γίνει μετά τον Πάσχα, ο τρόπος καταβολής των συντάξεων.

Με υπουργική απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ, καθορίζεται ότι όλες οι συντάξεις, θα
«περνούν» πλέον μέσω της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, όπου και θα
γίνονται οι σχετικές κρατήσεις έτσι ώστε στη συνέχεια τα ποσά να κατατίθενται στους
τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων.  Η απόφαση προβλέπει –και αυτό αφορά
κυρίως τους νέους συνταξιούχους- ότι η καταβολή της σύνταξης θα αναστέλλεται αν ο
συνταξιούχος δεν έχει προσκομίσει αριθμό λογαριασμού προκειμένου να του καταβάλλεται
η σύνταξη, ενώ θεσπίζονται και άμεσες διαδικασίες διακοπής της σύνταξης σε περίπτωση
θανάτου του δικαιούχου. Επίσης, η απόφαση προβλέπει ότι και η έκδοση των μηνιαίων
βεβαιώσεων που έπαιρναν μέχρι σήμερα οι συνταξιούχοι, θα γίνεται ηλεκτρονικά. Έτσι,
εκτός από τις ετήσιες έντυπες βεβαιώσεις αποδοχών, καταργούνται και οι μηνιαίες.

 Η συνεργασία της ΗΔΙΚΑ –Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης- με την
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων για την καταβολή των συντάξεων, ξεκινάει
σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο, καθώς επίκειται και η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού
της παρακράτησης φόρου στις συντάξεις. Με τον καινούργιο φορολογικό νόμο, στους
συνταξιούχους θα γίνεται παρακράτηση φόρου για το άθροισμα όλων των αποδοχών τους
από κύριες και επικουρικές συντάξεις.

Ειδικότερα, η απόφαση προβλέπει:

Ημερομηνία καταβολής της σύνταξης: «Οι συντάξεις κάθε μήνα θα πιστώνονται στους
οικείους λογαριασμούς την προτελευταία εργάσιμη του προηγούμενου μήνα. Από την
ημερομηνία αυτή οι συνταξιούχοι μπορούν να αναλαμβάνουν τη σύνταξή τους. Η ημερομηνία
πίστωσης της σύνταξης στον οικείο λογαριασμό θεωρείται για το Δημόσιο και ως
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ημερομηνία πληρωμής αυτής, ανεξάρτητα από το χρόνο ανάληψής της εκ μέρους του
δικαιούχου»

 Τραπεζικός λογαριασμός για την πληρωμή της σύνταξης: «Εφόσον ο δικαιούχος της
σύνταξης δεν έχει γνωστοποιήσει λογαριασμό κατά την έναρξη συνταξιοδότησής του, σε
ένα από τα ανωτέρω πιστωτικά ιδρύματα στην Αρμόδια Υπηρεσία Συντάξεων τότε
αναστέλλεται η καταβολή της σύνταξής του, μέχρις ότου προσκομίσει φωτοαντίγραφο της
σελίδας του βιβλιαρίου στην οποία θα αναγράφεται ο λογαριασμός IBAN. Σε περίπτωση
κλεισίματος του λογαριασμού στον οποίο πιστώνεται η σύνταξη, η εντολή πίστωσης
μετατρέπεται σε εντολή πληρωμής. Στην περίπτωση που εκδοθούν τρεις (3) διαδοχικές
εντολές πληρωμής για κάποιο συνταξιούχο, η σύνταξή του αναστέλλεται μέχρι τη
γνωστοποίηση νέου λογαριασμού IBAN. Η σύνταξη επανακαταβάλλεται από τότε που
άρχισε η αναστολή της.

 Υπολογισμός κρατήσεων: Η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.)
αποστέλλει στην Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. προς επεξεργασία έως την 10η ημέρα κάθε μήνα α)
κρυπτογραφημένο ηλεκτρονικό αρχείο συνταξιούχων (EMPS) για τον υπολογισμό των
μειώσεων και β) κρυπτογραφημένο ηλεκτρονικό αρχείο συνταξιούχων (SYNT) που περιέχει
όλες τις επιπλέον πληροφορίες που απαιτούνται για τον υπολογισμό των κρατήσεων και
του τελικού πληρωτέου ποσού.

 Μηνιαία εκκαθαριστικά συντάξεων:  Οι συνταξιούχοι θα ενημερώνονται για τη μηνιαία
εκκαθάριση της σύνταξης τους, καθώς και για την ετήσια βεβαίωση καταβληθεισών
συντάξεων μέσω της διαδικτυακής πύλης της Γ.Γ.Π.Σ. www.gsis.gr.
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